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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ         
ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ 

 
 
 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
 

Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -23/2018- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας. 
 

Αριθμός απόφασης: 366  /2018 
 

ΘΕΜΑ: «Περί λειτουργίας τού Τμήματος ΤΕΙ -Τεχνολόγων Γεωπόνων Αμαλιάδας» 
 
 Στην Αμαλιάδα και στο ισόγειο της Παπαχριστοπούλειου Δημοτικής Βιβλιοθήκης, σήμερα, 19η 
Οκτωβρίου 2018, ημέρα Παρασκευή και ώρα 18.00΄, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 23/23833/15.10.2018 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου, η 
οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, και 
δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις τού άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 
 

Παρόντος τού Δήμαρχου κ. Χρήστου Χριστοδουλόπουλου, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο «33» μελών βρέθηκαν παρόντα «25», και ονομαστικά οι:  

 
1. Παναγιωτόπουλος  Επαμεινώνδας 

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών 
 

16. Λυμπέρης Ιωάννης [επικεφαλής     
παράταξης μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ 
ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ»] 

2. Ζάρρας Γεώργιος -Αντιδήμαρχος Υδάτινων     
Πόρων & Αποκαταστάσεων 

17. Χριστοφόρου Ευάγγελος 

3. Νικολακόπουλος  Ανδρέας - Πρόεδρος 18. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος 

4. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας 19. Πατρινός Αντώνιος - Αντιπρόεδρος 

5. Τσεριώνης Κωνσταντίνος - Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσιών 

20. Μπακέλλας Γεώργιος 

6. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος 21. Κοκκαλιάρη Νικολέττα 
7. Κωνσταντόπουλος Δημήτριος 22. Παρασκευόπουλος Γεώργιος 
8. Γκουβίτσα Σταυρούλα-Αντιδήμαρχος 

Οικονομικών Υπηρεσιών 
23. Ντάνασης Χαράλαμπος 

9. Μανωλόπουλος Δημήτριος - Αλέξανδρος  
10. Δούλος Παντελής  
11. Μαυρίκος Παναγιώτης -Αντιδήμαρχος 

Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 
 

24. Διαμαντόπουλος Νικόλαος [επικεφαλής 
παράταξης «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»] 

12. Πασσάς Ιωάννης  
13. Τζουλέκης Σπυρίδων  

 
25. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής 

παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΛΙΔΑΣ] 
14. Αθανασόπουλος Ιωάννης 
15. Βαλιανάτος Χρήστος  

 

 
 

Απόντες/Απούσες 
(Οι οποίοι/ες δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)  

 1. Καραΐνδρος Κωνσταντίνος 2. Φωτόπουλος Χρήστος 3. Ευσταθόπουλος Ηλίας 
4.Θεοδωρακόπουλος Ιωάννης 5. Μπιλίρης Νικόλαος 6. Τσαγγαρούλιας Παναγιώτης 7. Σμέρος Αναστάσιος - 
Γραμματέας   [επικεφαλής  παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΗΛΙΔΑ»] 8. Παναγόπουλος Χρήστος -Ανεξάρτητος 
δ.σ. 

 Βαρελά-Μπουσδούκου Δήμητρα, πρόεδρος Δ.Κ Αμαλιάδας. 
 
Κατόπιν τούτου, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 
 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
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Ο Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το μόνο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον 
δήμαρχο κ. Χριστοδουλόπουλο, ο οποίος ανέφερε τα εξής: 

«Αποφασίσαμε να προχωρήσουμε σε αυτή την ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, 
με μοναδικό θέμα το τμήμα του ΤΕΙ Τεχνολόγων – Γεωπόνων που έχουμε στην πόλη μας, διότι στα τέλη του 
χρόνου αναμένεται από το Υπουργείο Παιδείας να ανακοινωθεί το τελικό σχέδιο για την συγχώνευση του 
Πανεπιστημίου Πατρών με τον ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας, αφού ήδη η ειδική επιτροπή που απαρτίζεται από 
ακαδημαϊκούς των δύο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, έχει συνεδριάσει τρεις φορές τους τελευταίους έξι μήνες 
και αναμένεται το αργότερο μέχρι τα Χριστούγεννα να παραδώσει το τελικό της πόρισμα.  

Τα δεδομένα που έχουμε σήμερα είναι τα εξής: Η επιτροπή που απαρτίζεται από την πρύτανη και 
τέσσερις καθηγητές του Πανεπιστημίου Πατρών και τον Πρόεδρο και τρεις καθηγητές του ΤΕΙ Δυτικής 
Ελλάδας, μέχρι σήμερα όχι μόνο δεν έχει καταλήξει σε τελικό πόρισμα, αλλά υπάρχουν και σοβαρές 
διαφωνίες ανάμεσα στους εκπροσώπους των δύο ιδρυμάτων. Οι διαφωνίες έχουν να κάνουν κυρίως για τα 
ακαδημαϊκά κριτήρια με τα οποία θα απορροφηθούν ή θα δημιουργηθούν οι νέες σχολές, όπως επίσης 
διαφωνούν και για το χωροταξικό των νέων σχολών και τμημάτων. 

Θα πρέπει να σας αναφέρω ότι η συγκεκριμένη επιτροπή έχει και μία επιπλέον ιδιαιτερότητα, 
καθώς σε αυτή συμμετέχει ως μέλος με την ιδιότητα του καθηγητή του Πανεπιστημίου Πατρών και ο 
σύμβουλος του Υπουργού που εισηγήθηκε το σύνολο του σχεδίου για τις συγχωνεύσεις των Πανεπιστημίων 
με τα ΤΕΙ, κύριος Παντελής Κυπριανού. 

Όλα δείχνουν ότι το πόρισμα θα καταλήξει πιο κοντά σε αυτά που προτίθεται να πράξει στη 
συνέχεια με το τελικό σχέδιο συγχώνευσης που θα καταθέσει το Υπουργείο Παιδείας. Διότι τα πορίσματα 
των διαφόρων επιτροπών συγχωνεύσεων πού έχουν συσταθεί ανά την Ελλάδα, πάνε στο Υπουργείο και δεν 
είναι δεσμευτικά ως προς το τελικό σχέδιο. Για την ολοκλήρωση της διαδικασίας, μετά την κατάθεση του 
πορίσματος θα υπάρχει και μία μικρή περίοδος διαβούλευσης με όλους τους συναρμόδιους, προκειμένου να 
προχωρήσει η νομοθετική ρύθμιση για τη συγχώνευση.    

Αυτό που θα πρέπει όλοι να κατανοήσουμε είναι το εξής: μετά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης 
δεν θα υφίσταται καθόλου ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας. Το μοναδικό τριτοβάθμια ίδρυμα της Δυτικής Ελλάδας θα 
είναι το Πανεπιστήμιο Πατρών, όπου σε αυτό θα ανήκουν όλες οι σχολές όπως και οι δικές μας.   

Κύριες και κύριοι συνάδελφοι, 
Από την πρώτη στιγμή που ανακοινώθηκαν οι προθέσεις της κυβέρνησης, τον περασμένο 

Φεβρουάριο, διά στόματος του Πρωθυπουργού και του αρμόδιου Υπουργού κατά το «9ο Περιφερειακό 
Συνέδριο για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση Δυτικής Ελλάδας» στην Πάτρα, εμείς συγκαλέσαμε έκτακτη 
συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου και αντιδράσαμε προς πάσα κατεύθυνση.  

Κι αυτό συνέβη διότι εκεί προαναγγέλθηκε η δημιουργία Πανεπιστημιακής Σχολής Πολιτιστικών 
Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Πατρών με έδρα την Ηλεία και τμήμα στην πόλη της Αμαλιάδας. Αυτό το 
επιζητούμε κι εμείς εδώ και χρόνια και φαίνεται ότι είναι στις προθέσεις τους να το κερδίσουμε.  

Βεβαίως και θα πρέπει να παραδεχτούμε ότι δεν είναι μικρό πράγμα να φιλοξενήσουμε στην πόλη 
μας Πανεπιστημιακή σχολή και μάλιστα με αντικείμενο σπουδών που έχει να κάνει με την βαριά ιστορία της, 
όμως δεν γίνεται, όπως από την πρώτη στιγμή είχα επισημάνει, να μας δίνουν το αυτονόητο και να μας 
στερήσουν –έως να μας υπεξαιρέσουν– το αναγκαίο.  

Το γεγονός όμως αυτό δεν αναιρεί την αναγκαιότητα για αναβάθμιση και των παρεχόμενων 
τριτοβάθμιων γεωπονικών σπουδών στην περιοχή μας, που αποτελεί μια από τις πλέον 
πλουτοπαραγωγικές περιοχές του πρωτογενούς τομέα στη χώρα μας.  Η περαιτέρω ανάπτυξη του εν λόγω 
τομέα, θα πρέπει να βασισθεί στην καινοτομία και την μεταφορά τεχνογνωσίας από ερευνητικά και 
εκπαιδευτικά ιδρύματα, που θα βρίσκονται σε άμεση επαφή και συνέργεια με τους παραγωγούς, κάτι που 
μπορεί και πρέπει να πραγματοποιηθεί πρωτίστως στην Ηλεία για το σύνολο της Δυτικής Ελλάδας.    

Όπως όλοι γνωρίζουμε, το τμήμα Τεχνολόγων Γεωπόνων έχει ήδη διασυνδεθεί με την τοπική 
κοινωνία, την αγροτική παραγωγή και κατ’ επέκταση την τοπική οικονομία στο νευραλγικό για την πορεία 
της χώρας μας αγροτικό τομέα.  

Η τοπική παραγωγή στηρίζεται και στηρίζει το εν λόγω τμήμα, το οποίο έχει αναπτύξει παράλληλες 
δράσεις, οι οποίες μας έχουν φέρει ένα βήμα πιο μπροστά στον τομέα της εξέλιξης και της καινοτομίας. 
Ενδεικτικά, να σας αναφέρω ότι η σχολή έχει άμεση συνάρτηση με τη λειτουργία του πρότυπου 
Εδαφολογικού Εργαστηρίου που έχει δημιουργηθεί στην Αμαλιάδα από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, σε 
συνεργασία με τον Δήμο Ήλιδας και την τεχνογνωσία που προσφέρει το ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας. Επίσης, χάρη 
στη δυναμική που έχει αποκτήσει το τμήμα, δημιουργήθηκε και Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του 
ΤΕΙ στην Αμαλιάδα με τίτλο: «Τεχνολογίες Παραγωγής και Διατροφική Αξία Φυτικών Προϊόντων», 
αναδεικνύοντας την εξαιρετική δουλειά που γίνεται και τη δυναμική που έχει αναπτύξει. 

Η επιτυχία του εν λόγω τμήματος και η δυναμική που έχει αναπτύξει στην Αμαλιάδα, συνέβαλαν 
στη δημιουργία και άλλων δομών που έχουν άμεση σχέση με αυτό, στα Επαγγελματικά Λύκεια της περιοχής 
μας αλλά και στο Δημόσιο Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης Αμαλιάδας. Η πορεία του τμήματος –
άλλωστε– φαίνεται και από την πορεία που έχει ακολουθήσει στα χρόνια που βρίσκεται στην περιοχή μας, 
σε σχέση με την βαθμολογία εισαγωγής και τον αριθμό των εισακτέων.     

Για το λόγο αυτό, εμείς εμμένουμε στο πάγιο αίτημα για αναβάθμιση του Τμήματος Τεχνολόγων – 
Γεωπόνων του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας που εδρεύει στην Αμαλιάδα, σε Πανεπιστημιακό Τομέα Γεωργικής 
Παραγωγής, στην υπό ίδρυση Γεωπονική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών.  

Από την πρώτη στιγμή αυτή ήταν η θέση μας και σε καμία περίπτωση μέχρι σήμερα δεν έχουμε 
παρεκκλίνει και δεν έχει αλλάξει. Αυτό είναι κάτι που το ξεκαθαρίζουμε σε όλους του τόνους εδώ και μήνες 
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στους συνομιλητές μας, όπου τους δηλώνουμε ότι οποιαδήποτε σκέψη ή πρόθεση του Υπουργείου για 
απομάκρυνση της εν λόγω σχολής από την Αμαλιάδα είναι μη αποδεκτή από εμάς και την τοπική κοινωνία, 
και θα μας βρει κάθετα αντίθετους και διατεθειμένους να αντιδράσουμε δυναμικά και να διεκδικήσουμε την 
αναβάθμιση που δικαιούμαστε.  

 
Κατόπιν τούτων εισηγούμεθα όπως το Δημοτικό Συμβούλιο: 

 
1. Να επικαιροποιήσουμε την προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, με την οποία 

ζητούμε από την κυβέρνηση και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας την αναβάθμιση του 
Τμήματος Τεχνολόγων – Γεωπόνων του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας που εδρεύει στην Αμαλιάδα, σε 
Πανεπιστημιακό Τομέα Γεωργικής Παραγωγής, στην υπό ίδρυση Γεωπονική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Πατρών, με έδρα και πάλι την πόλη της Αμαλιάδας.  

2. Να επισκεφθούμε ως διαπαραταξιακή επιτροπή με επικεφαλής τον Δήμαρχο Ήλιδας, παρουσία των 
Βουλευτών του Νομού και εκπροσώπων φορέων, το Υπουργείο Παιδείας στην Αθήνα, προκειμένου 
να εκθέσουμε στον Υπουργό τα επιχειρήματα της πόλης, σχετικά με την δυναμική που έχει 
αποκτήσει το εν λόγω τμήμα στην Αμαλιάδα. 

3. Αν δεν γίνουν δεκτά τα αιτήματα της πόλης για παραμονή του τμήματος και με το νέο σχέδιο 
συγχώνευσης του Πανεπιστημίου Πατρών με το ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας που ετοιμάζει το Υπουργείο 
Παιδείας, να υποβάλει ο Δήμαρχος και σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο τις παραιτήσεις τους και να 
προχωρήσουν σε σειρά δυναμικών κινητοποιήσεων που θα συναποφασιστούν από το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας». 
Στη συνέχεια, ο πρόεδρος ανάγνωσε την επιστολή επί του θέματος, δύο βουλευτών τού νομού, 
των κ. κ. Σαλτάρη και Μπαξεβανάκη, και κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν.  
Ο κ. Λυμπέρης ανέφερε ότι αντιτίθενται σε οποιαδήποτε ΄φτιασιδωμένη΄ απόπειρα να φύγει το 

ΤΕΙ από την πόλη. Πρότεινε, σε περίπτωση που το Υπουργείο προχωρήσει σε συγχώνευση Πανεπιστημίου 
και ΤΕΙ, τότε να γίνει στην Αμαλιάδα η Σχολή Γεωπονικής τού Πανεπιστημίου Πατρών. Είναι κάτι που η 
περιοχή το χρειάζεται περισσότερο από ποτέ, και πρέπει να κατατεθούν επιστημονικές μελέτες οι οποίες 
θα στοιχειοθετούν την αναγκαιότητα ύπαρξης τέτοιας σχολής.  

  Ο κ. Διαμαντόπουλος δήλωσε τα εξής: «Συμφωνώ και υπερψηφίζω, αλλά διαφοροποιούμαι ως 
προς το σημείο των παραιτήσεων, το 3ο της πρότασης που αναφέρεται στην εισήγηση, υπό την έννοια της 
αναγκαιότητας επικέντρωσης στην επιχειρηματολογία και την τεκμηρίωση, και του ότι τέτοιου είδους 
αντιδράσεις, θα έπρεπε ίσως να είχαν τεθεί πολύ νωρίτερα, για το θέμα τής υγείας, και δη του 
Νοσοκομείου Αμαλιάδας, στη βάση όσων είχα προτείνει από την Άνοιξη του 2016, ή ακόμη και του 
αυτοκινητόδρομου της Ολυμπίας Οδού».  
 Ο κ. Κολόσακας ανέφερε ότι το θέμα τού ΤΕΙ εντάσσεται στις γενικότερες εξελίξεις που αφορούν 
τόσο την Τριτοβάθμια όσο και τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση. ‘Ανάπτυξη’ σημαίνει να ανατραπεί η 
σημερινή πολιτική. Σημαίνει ότι ο φοιτητής θα έχει δωρεάν παιδεία, σίτιση, μεταφορές κ.ο.κ.  Κατόπιν 
τούτου, καταψήφισε την πρόταση του δήμαρχου, όπως και το συνολικό πλαίσιο για την εκπαίδευση, και 
κατέθεσε τη δική του πρόταση, η οποία υπερψηφίστηκε από τον ίδιο.  
 Ο κ. Κωνσταντόπουλος καταψήφισε ως προς την πρόταση των παραιτήσεων. 
 Ακολούθησαν τοποθετήσεις και προτάσεις των παριστάμενων βουλευτών, των δημοτικών 
συμβούλων, του προέδρου τού τμήματος του ΤΕΙ, του προέδρου του συλλόγου φοιτητών και εκπροσώπων 
φορέων. 

Μετά τις προτάσεις που υποβλήθηκαν, ο Δήμαρχος πρότεινε να ενσωματωθεί στην πρότασή του 
και το αίτημα για ίδρυση της Γεωπονικής πανεπιστημιακής σχολής στην Αμαλιάδα, καθώς και η 
διασύνδεση του τμήματος με το Ινστιτούτο Αμπέλου και Οπωροκηπευτικών, στον Κόροιβο.  
 Κατόπιν ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να ψηφίσουν τη  συμπληρωμένη πρόταση. Οι κ.  

Διαμαντόπουλος, Κολόσακας  και Κωνσταντόπουλος ψήφισαν όπως αναφέρεται παραπάνω. Οι υπόλοιποι 

σύμβουλοι ψήφισαν υπέρ της πρότασης του Δήμαρχου. 
 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  
 α) την εισήγηση του Δήμαρχου,  
 β) τις προτάσεις που υποβλήθηκαν, 
 γ) την ΑΔΣ 29 /2018 «Επί της σχεδιαζόμενης, από το Υπουργείο Παιδείας, μετακίνησης από την 
Αμαλιάδα, του Τμήματος ΤΕΙ -Τεχνολόγων Γεωπόνων», 
 

Κατά πλειοψηφία  αποφασίζει 
 

1. Ζητά από την κυβέρνηση και την πολιτική ηγεσία τού Υπουργείου Παιδείας την παραμονή τού 
Τμήματος Τεχνολόγων – Γεωπόνων/Σχολή Τεχνολογίας Γεωπονίας και Τεχνολογίας Τροφίμων και 
Διατροφής, του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας, στην Αμαλιάδα. Σε περίπτωση που το Υπουργείο 
προχωρήσει σε συγχώνευση του Πανεπιστημίου Πατρών και του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας, τότε η 
Σχολή Γεωπονίας τού νέου Πανεπιστημίου να έχει έδρα την Αμαλιάδα. 

2. Ζητά να  υλοποιηθούν άμεσα η επέκταση του κτιρίου τού τμ. ΤΕΙ και η κατασκευή τής φοιτητικής 
εστίας, με την εγκεκριμένη χρηματοδότηση από το ΠΕΔ. 
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3. Ζητά τη διασύνδεση του Τμήματος Τεχνολόγων – Γεωπόνων τής Αμαλιάδας με το Ινστιτούτο 
Αμπέλου και Οπωροκηπευτικών Ηλείας, που ανήκει στον ΕΛΓΟ-«Δήμητρα» και βρίσκεται στον 
Κόροιβο. 

4. Διαπαραταξιακή επιτροπή τού δήμου, με επικεφαλής τον Δήμαρχο Ήλιδας, παρουσία των 
Βουλευτών τού Νομού και εκπροσώπων φορέων, να επισκεφτεί το Υπουργείο Παιδείας στην 
Αθήνα, προκειμένου να εκθέσει στον Υπουργό τα επιχειρήματα της πόλης, σχετικά με την 
δυναμική που έχει αποκτήσει το εν λόγω τμήμα στην Αμαλιάδα. 

5. Αν δεν γίνουν δεκτά τα αιτήματα της πόλης, να υποβάλει ο Δήμαρχος και σύσσωμο το Δημοτικό 
Συμβούλιο τις παραιτήσεις τους, και να προχωρήσουν σε σειρά δυναμικών κινητοποιήσεων που θα 
συναποφασιστούν από το Δημοτικό Συμβούλιο Ήλιδας 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό – 366- έτους 2018 

 
 
 
 

Ο Πρόεδρος         Τα Μέλη 
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Δήμαρχος 

 
 
 

                          Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 
 
  
 
 
 


